



έντίλαλοι της ΑΡΝΑΙΑΣ

ΟΡΓΑΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΔΕΝ ΜΕ' ΘΑΜΒΩΝΕΙ ΠΛ'ΘΟΣ
ΚΛΙΝΕΝΑ' ΕΓΩ' ΤΗΝ ΛΥΡΑΝ
ΚΤΥΠΑΩ, ΚΑΙ' ΟΣΟΡΘΟΣ ΣΤΕΚΟΜΑΙ
ΣΙΜΑ' ΕΙΣ ΤΟΥ ΜΗΝΗΜΑΤΟΣ ΜΟΥ
Τ' ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΣΤΟΜΑ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΩΣ

**ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ
ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗΣ
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΡΝΑΙΑΣ**

Γραφεία
ΑΡΝΑΙΑ Χαλκιδικής
Τηλ.: (0372) 22.049

Χρόνος 12ος
Μάρτιος - Απρίλιος 1987
Αριθμός φύλλου 86

Μοναξιά και Επικοινωνία.

Τα Καθαφικά τείχη δεν απο-τελούν απλά ένα προσωπικό βίωμα του ποιητή. Το «ανε-παισθήτως μ' εκήρσαν από τον κόσμο έξω» εκφράζει μια πανανθρώπινη οδύνη. Δεν συνδέεται μόνο με την ιδιαι-τερότητα της ζωής του Αλε-ξανδρινού ποιητή. Είναι κοινό γνώρισμα της τότε αλλά και της σημερινής ζωής.

Παρ' όλο που σήμερα η αν-θρωπότητα, με ελάχιστες εξ-αιρέσεις, απολαμβάνει περισ-σότερη δημοκρατία και μεγα-λύτερη ελευθερία, τα τείχη ανάμεσα σε λαούς και άτομα εξακολουθούν να υψώνονται «χωρίς περίσκεψη, χωρίς λύπη και χωρίς αιδώ», κι αυτό απομονώνει τους ανθρώπους, διατρανώνει τις διαφορές τους, υποθάλλει έχθρητες και μίση και οδηγεί ανατόφευκτα σε κάθε λογής συγκρούσεις και κάθε μορφής πολέμους.

Η τόσο απλή και φυσική συνταγή της αγάπης και της ειρήνης δεν μπορεί να καρ-ποφορήσει και να υλοποιηθεί αν δεν γεφυρώσουμε τα χά-σματα ανάμεσα στους ανθρώ-πους, αν δεν γκρεμίσουμε τα κάθε είδους σύνορα και δεν ισοπεδώσουμε τα μεταξύ μας τείχη.

Είναι πολύ παρήγορο το γε-γονός ότι άρχισε να γίνεται συνειδητό πως η ενότητα όλων των ανθρώπων αποτελεί το υπέρτατο ιδανικό. Ότι η κατάργηση της απόστασης ανάμεσα στο **εγώ** και το **εσύ**, ανάμεσα στο **δικό** μου και στο **δικό σου** οδηγεί στη σωστή επικοινωνία, την συναδέλ-φωση και την ευτυχία.

Κάπου παίζουμε θέατρο, υπο-κρινόμαστε, κοροϊδεύουμε τον εαυτό μας και τους άλ-λους. Συμπορευόμαστε, συν-οδοιπορεύουμε με τους συν-ανθρώπους μας χωρίς να επι-κοινωνούμε.

Ο ποιητής Λαπαθιώτης το εκφράζει αυτό πολύ χαρακτη-ριστικά:
*Δε μοιάζουμε μόνο τ' αργά
θήματά μου
μα ωστόσο δε νοιώθω κανένα
κοντά μου
την ίδια μοίρα να ζει.
Κάτι έχει μεγάλο κοπεί μεταξύ
μας
και μένουμε μόνοι μεσ' την
ύπαρξή μας
ενώ περπατούμε μαζί.*

Οι άνθρωποι σήμερα είναι περισσότεροι μόνοι παρά πο-τέ. Έχουν χάσει το δρόμο της επικοινωνίας ζουν συμβατικά. Αγαπούν, χαίρονται, γελούν, συμπονούν, εντελώς συμβα-τικά. Κάπου το **εγώ** είναι χα-μένο πίσω από έναν όγκο συμβατικοτήτων, εγκλωβι-σμένο μέσα σε «υψηλά και με-γάλα τείχη». Αδύνατο να επι-κοινωνήσει με το **εσύ**.

Λέγεται πως ο έρωτας απο-τελεί το αποκορύφωμα της ανθρώπινης επικοινωνίας. Κι είναι οι μοναδικές ανθρώπι-νες στιγμές, οι στιγμές του έρωτα, όπου ο άνθρωπος νοι-ώθει μια πληρότητα ευτυχίας.

Κι αυτό συμβαίνει γιατί στον έρωτα όχι μόνο ενώνεται αλλά σχεδόν χάνεται σβύνει το **εγώ** μέσα στο **εσύ**. Καιρός λοιπόν να γκρεμίσουμε τα τείχη της απομόνωσης να γεφυρώ-σουμε τις μεταξύ μας απο-στάσεις και να αναζητήσουμε



Μέσα σε λαμπρή ατμό-σφαιρα γιορτάστηκε και φέ-τος η επέτειος της 25ης Μαρ-τίου. Η Ι. Μητρόπολη, ο Δήμος Αρναίας και η Εταιρεία μας με διάφορες εκδηλώσεις συν-έβαλαν στην δημιουργία ατμόσφαιρας πραγματικά αν-τάξιας της σημασίας της με-γάλης επετείου.



Η 25η Μαρτίου

Παρουσία των Τοπικών αρ-χών και πλήθος κόσμου ψάλ-θηκε η επίσημη δοξολογία στον Ι. Ναό Αγ. Στεφάνου.

Ο Καθηγητής Γιάννης Ζα-φείρης μίλησε με θέμα την εθνική επέτειο. Στη συνέχεια σύμφωνα με το πρόγραμμα έγινε επιμνημόσυνη δέηση στο ηρώο και κατάθεση στε-φάνου.

Ακολούθησε παρέλαση όλων των μαθητών του δημο-τικού, του Γυμνασίου και των Λυκείων, με επικεφαλής την Φιλαρμονική του Δήμου μας.

Ο εορτασμός έκλεισε με την εμφάνιση των Χορωδιών του Δήμου, και με μαθητές του

Δημοτικού Σχολείου, που απήγγηλαν ποιήματα με επί-καιρα θέματα.

Ο Γ. Γραμματέας της Εται-ρείας μας κ. Λάζαρος Λαζάρου μίλησε με θέμα την Εθνική Επέτειο.

Η εμφάνιση της παιδικής χορωδίας φάνηκε ότι προχω-ρεί στ' ακνάρια της Μικτής χορωδίας μας, και ανοίγει τε-ράστιους πολιτιστικούς δρό-μους που θα φθάσουν πολύ μακριά.

Η εταιρεία μας συγχαίρει τη δασκάλα τους κ. Χριστοφόρου -Κοκκαλιάρη Γιώτα, που μέσα σε λίγο καιρό κατόρθωσε να παρουσιάσει μια αξιόλογη δουλειά.

μπορεί να περιμένει ένας νε-φρός είναι 72 ώρες από τη στι-γμή που θα αφαιρεθεί.

ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΚΕΡΑΤΟΕΙΔΗ

Η επέμβαση αυτή λέγεται κερατοπλαστική. Και στη χώρα μας έχει ποσοστό επιτυ-χίας 95%. Σ' αυτή γίνεται αντικατάσταση ενός κατε-

Ευχές

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πολιτιστικής και Μορφωτικής Εταιρείας Αρναίας
σας εύχεται

Χριστός Ανέστη

Την Κυριακή 29.3.87 ο Δή-μος Αρναίας, η Πολιτιστική Εταιρεία Αρναίας και ο Σύλλο-γος Γυναικών Αρναίας, οργά-νωσαν διάλεξη με θέμα: Μεταμόσχευση - Δωρισμός οργάνων σώματος. Μίλησε ο Καθηγητής - Ιατρός κ. Παπα-δόπουλος.

Παραθέτουμε ένα μέρος

και κοινωνικές προκαταλή-ψεις με στόχους τη διάδοση της ιδέας του δωρισμού, την καταγραφή, τη μελέτη και την αντιμετώπιση των προβλημά-των που αντιμετωπίζει ο θε-

του μέσου αυτιού κ.ά.

Στη χώρα μας οι μεταμο-σχεύσεις γίνονται σε μεγάλα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία και αφορούν κυρίως τους νε-

Ε.Δ.Ο.Σ.Α.

τους, υποθαλπει εχθρήτες και μίση και οδηγεί αναπόφευκτα σε κάθε λογής συγκρούσεις και κάθε μορφής πολέμους.

Η τόσο απλή και φυσική συνταγή της αγάπης και της ειρήνης δεν μπορεί να καρποφορήσει και να υλοποιηθεί αν δεν γεφυρώσουμε τα χάσματα ανάμεσα στους ανθρώπους, αν δεν γκρεμίσουμε τα κάθε είδους σύνορα και δεν ισοπεδώσουμε τα μεταξύ μας τείχη.

Είναι πολύ παρήγορο το γεγονός ότι άρχισε να γίνεται συνειδητό πως η ενότητα όλων των ανθρώπων αποτελεί το υπέρτατο ιδανικό. Ότι η κατάργηση της απόστασης ανάμεσα στο **εγώ** και το **εσύ**, ανάμεσα στο **δικό** μου και στο **δικό σου** οδηγεί στη σωστή επικοινωνία, την συναδέλφωση και την ευτυχία.

Ο συμβατικός τρόπος της καθημερινής μας ζωής έχει ψευτίσει τα αισθήματά μας.

τε. Εχουν χάσει το όρομο της επικοινωνίας ζουν συμβατικά. Αγαπούν, χαίρονται, γελούν, συμπονούν, εντελώς συμβατικά. Κάπου το **εγώ** είναι χαμένο πίσω από έναν όγκο συμβατικότητας, εγκλωβισμένο μέσα σε «υψηλά και μεγάλα τείχη». Αδύνατο να επικοινωνήσει με το **εσύ**.

Λέγεται πως ο έρωτας αποτελεί το αποκορύφωμα της ανθρώπινης επικοινωνίας. Κι είναι οι μοναδικές ανθρώπινες στιγμές, οι στιγμές του έρωτα, όπου ο άνθρωπος νοιώθει μια πληρότητα ευτυχίας.

Κι αυτό συμβαίνει γιατί στον έρωτα όχι μόνο ενώνεται αλλά σχεδόν χάνεται σβύνει το **εγώ** μέσα στο **εσύ**. Καιρός λοιπόν να γκρεμίσουμε τα τείχη της απομόνωσης να γεφυρώσουμε τις μεταξύ μας αποστάσεις και να αναζητήσουμε την ευτυχία στη σωστή επικοινωνία με τους συνανθρώπους μας.

Εντυπωσιακή εμφάνιση του χορευτικού

Εντυπωσιακή εμφάνιση πραγματοποίησε το χορευτικό συγκρότημα της εταιρείας μας στον Πασχαλινό χορό μας, που έγινε στις 25.4.87 στην «Ελβετία». Κατάφερε να διασκεδάσει και να ψυχαγωγήσει τα λίγα άτομα που μας τίμησαν με την παρουσία τους. Γιατί κακά τα ψέματα η συμμετοχή του κόσμου στο χορό μας ήταν ελάχιστη και απογοητευτική. Αποτέλεσε για μας μια από-

τομη προσγείωση στα δεδομένα του 1987, στην αδιαφορία για κάθε τι που έχει σχέση με τη μόρφωση και στο κυνήγι της εύκολης διασκέδασης.

Τελειώνοντας με τη γκρίνια, ευχαριστούμε τους επαγγελματίες της Αρναίας για τα δώρα που μας πρόσφεραν και συγχαίρουμε για μια ακόμη φορά το συμπατριώτη μας γυμναστή Χρήστο Μαρούση για την υπέροχη δουλειά του στο χορευτικό.



Η εμφάνιση του χορευτικού συγκροτήματος της Εταιρείας μας στο χορό της 25.4.87.

ατμόσφαιρας πραγματικά αντάξιας της σημασίας της μεγάλης επετείου.

θηκε η επίσημη δοξολογία στον Ι. Ναό Αγ. Στεφάνου.

Ευχές

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πολιτιστικής και Μορφωτικής Εταιρείας Αρναίας σας εύχεται

Χριστός Ανέστη

Την Κυριακή 29.3.87 ο Δήμος Αρναίας, η Πολιτιστική Εταιρεία Αρναίας και ο Σύλλογος Γυναικών Αρναίας, οργάνωσαν διάλεξη με θέμα: Μεταμόσχευση – Δωρισμός οργάνων σώματος. Μίλησε ο Καθηγητής – Ιατρός κ. Παπαδόπουλος.

Παραθέτουμε ένα μέρος από την ενδιαφέρουσα ομιλία.

ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΔΩΡΙΣΜΟΣ ΟΡΓΑΝΩΝ

Η ανθρώπινη φύση συνυφασμένη όπως είναι με την αρρώστια δέχεται συχνά πλήγματα – (καρδιακή και νεφρική ανεπάρκεια, προβλήματα στην όραση κλπ) – και κάνει πολλούς συνανθρώπους μας ανήμπορους και δυστυχισμένους.

Μόνο ο Δωρισμός μετά θάνατο, Οργάνων και Ιστών και στη συνέχεια η Μεταμόσχευση, μπορεί να απαλλάξει τους περισσότερους απ' αυτούς από τον πόνο και τα βάσανα, μπορεί να τους κάνει να νοιώσουν και να φερθούν όπως όλοι μας. Το «Δώρο» αυτό που ούτε οι νόμοι μας, ούτε η θρησκεία αλλά και ούτε η ανθρώπινη φύση το αρνείται μπορούμε όλοι μας να το προσφέρουμε.

Η ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΔΟΣΑ

Θέλοντας να πλατύνουμε το πνεύμα της ανθρώπινης συμπάρστασης, με την προσφορά μετά θάνατο του σώματος Οργάνων και Ιστών, ιδρύσαμε στις αρχές του 1984 την ΕΝΩΣΗ ΔΩΡΗΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΩΜΑΤΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥ – Ε.Δ.Ο.Σ.Α.

Στην προσπάθειά μας αυτή, προχωρούμε χωρίς φυλετικές, πολιτικές, θρησκευτικές

και κοινωνικές προκαταλήψεις με στόχους τη διάδοση της ιδέας του δωρισμού, την καταγραφή, τη μελέτη και την αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο θεσμός αυτός, την ενημέρωση του κόσμου με κάθε νέο ιατρικό δεδομένο που αφορά τις μεταμοσχεύσεις, τη συνεργασία με τα ειδικευμένα στις μεταμοσχεύσεις νοσοκομεία ... κλ.

ΚΑΡΤΑ ΔΩΡΗΤΗ

Συμπληρώνοντας ο κάθε ενήλικας μια ειδική αίτηση – δήλωση που απευθύνεται στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας και που καταχωρείται στη συνέχεια στον Ηλεκτρονικό Υπολογιστή του Γεν. Νοσοκομείου Αθηνών, προμηθεύεται την κάρτα Δωρητή. Την αίτηση – δήλωση μπορεί όποιος το επιθυμεί να την παραλάβει από:

- α) την οργάνωσή μας: ΕΔΟΣΑ Ταχ. Θυρίδα: 10945 - 54110 Θεσσαλονίκη,
- β) τις Υπηρεσίες Υγιεινής των Νομαρχιών
- γ) την Υπηρεσία Συντονισμού του Γεν. Νοσοκομείου Αθηνών και γενικά από κάθε Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο.

ΠΟΙΑ ΟΡΓΑΝΑ ΚΑΙ ΙΣΤΟΙ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΟΝΤΑΙ

Τα μοσχεύματα που αξιοποιούνται σήμερα είναι ο νεφρός, το πάγκρεας, η καρδιά, το σπλάχνιο και ο κερατοειδής υμένας του οφθαλμού. Επίσης έχουν γίνει μεταμοσχεύσεις οστών, δέρματος, μυελού των οστών, τμήματος

εθνική επέτειο. Στη συνέχεια σύμφωνα με το πρόγραμμα έγινε επιμνημόσυνη δέηση στο ηρώο και κατάθεση στεφάνου.

Ακολούθησε παρέλαση όλων των μαθητών του δημοτικού, του Γυμνασίου και των Λυκείων, με επικεφαλής την Φιλαρμονική του Δήμου μας.

Ο εορτασμός έκλεισε με την εμφάνιση των Χορωδιών του Δήμου, και με μαθητές του

Η εμφάνιση της παιδικής χορωδίας φάνηκε ότι προχωρεί στ' αχνάρια της Μικτής χορωδίας μας, και ανοίγει τεράστιους πολιτιστικούς δρόμους που θα φθάσουν πολύ μακριά.

Η εταιρεία μας συγχαίρει τη δασκάλα τους κ. Χριστοφόρου – Κοκκαλιάρη Γιώτα, που μέσα σε λίγο καιρό κατόρθωσε να παρουσιάσει μια αξιόλογη δουλειά.

μπορεί να περιμένει ένας νεφρός είναι 72 ώρες από τη στιγμή που θα αφαιρεθεί.

ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΚΕΡΑΤΟΕΙΔΗ

Η επέμβαση αυτή λέγεται κερατοπλαστική. Και στη χώρα μας έχει ποσοστό επιτυχίας 95%. Σ' αυτή γίνεται αντικατάσταση ενός κατεστραμένου κερατοειδή με άλλο που προέρχεται από το μάτι κάποιου που έχασε τη ζωή του.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχία της μεταμόσχευσης είναι το οπτικό νεύρο του λήπτη να λειτουργεί χωρίς προβλήματα.

Η αφαίρεση του ματιού μπορεί να γίνει μέσα σε 5 ώρες από τη στιγμή του θανάτου ενώ το μόσχευμα διατηρείται σε θερμοκρασία ψυγείου μέχρι και 15 μέρες.

ΑΠΟΡΡΙΨΗ

Ο μεγαλύτερος κίνδυνος μετά από μια μεταμόσχευση είναι η απόρριψη του μοσχεύματος. Όπως δηλαδή το σώμα αμύνεται και διώχνει τους ιούς και τα μικρόβια που προκαλούν ασθένειες, με τον ίδιο τρόπο αντιστέκεται στην παρουσία άλλων κυττάρων ή ιστών που διαφέρουν από το δικό του περιβάλλον. Αυτός ο μηχανισμός καταστροφής του μοσχεύματος λέγεται απόρριψη.

ΙΣΤΟΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑ

Για να υπάρχει μια λογική πιθανότητα επιτυχίας της μεταμόσχευσης πρέπει το μόσχευμα του δότη να ταιριάζει με τους ιστούς του λήπτη.

Ιδιαίτερα ο τύπος του αίματος που είναι σπουδαίος παράγοντας συμβατότητας πρέπει να ταιριάζει απόλυτα.

Ε.Δ.Ο.Σ.Α.

του μέσου αυτιού κ.ά.

Στη χώρα μας οι μεταμοσχεύσεις γίνονται σε μεγάλα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία και αφορούν κυρίως τους νεφρούς και τον κερατοειδή χιτώνα του ματιού. Η μεταμόσχευση του παγκρέατος βρίσκεται σε πειραματικό στάδιο.

ΟΙ ΝΕΦΡΟΠΑΘΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΙΣ ΝΕΦΡΩΝ

Χρόνια νεφρική ανεπάρκεια είναι η αδυναμία των νεφρών να αποβάλλουν τις άχρηστες και βλαβερές ουσίες από τον οργανισμό. Για να μπορέσει να διατηρηθεί στη ζωή ένας νεφροπαθής που βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο πρέπει να κάνει συστηματικά αιματοκάθαρση μέσω μιας ειδικής συσκευής που λέγεται τεχνητός νεφρός. Με άλλα λόγια είναι υποχρεωμένος να ζει εξαρτώμενος από ένα μηχάνημα περιορίζοντας στο ελάχιστο τις χαρές της ζωής.

Στις περιπτώσεις αυτές η μεταμόσχευση νεφρού, που είναι η χειρουργική εμφύτευση ενός νεφρού προερχόμενου από άνθρωπο σ' ένα άρρωστο, είναι η σωτήρια λύση.

Σ' όλο τον κόσμο μέχρι σήμερα έχουν γίνει περισσότερες από 60.000 μεταμοσχεύσεις νεφρού.

Ο νεφρικός ιστός όμως, φθείρεται γρήγορα γι' αυτό όσο γρηγορότερα γίνει η μεταμόσχευση του νεφρού μετά την αφαίρεσή του από το σώμα του δότη τόσο το καλύτερο. Το ανώτατο όριο που

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ

Παπαγιάννης Δημήτριος – Λαογράφος Αρναίας

ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΕΙΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΜΑΣ

Ανακοίνωση

Προς τους αναγνώστες των Αντιλάλων.

Διακόπτουμε προς τα παρόν τα παιδικά παιχνίδια της Αρναίας, και στη λαογραφική στήλη, συνεχίζουμε με άλλα λαογραφικά του τόπου μας.

**Δημήτριος Γρ. Παπαγιάννης
Λαογράφος**

Συνέχεια από το φύλλο Αντιλάλων 79

Συνεχίζουμε με τις προλήψεις του λαού μας.

Την περίοδο του κυνηγιού, στο δρόμο σου αν συναντούσες κυνηγό, δεν έπρεπε να του δώσεις ευχή για καλά κυνήγια γιατί ο κυνηγός θα άλλαζε δρόμο. Η σωστή ευχή είναι καλές σταυρωσιές ή καλά ξαίματόματα.

Άλλα προληπτικά φαινόμενα, είναι και στο ανθρώπινο σώμα. Όταν σε έτρωγε η ράχη σου, προμήνευε πως θα έτρωγες δικανίκου, όταν το μάτι σου, παίζει, κάτι θα σου συμβεί και γρήγορα. Το αυτί σου όταν σου σφυρίζει έλεγες, στον διπλανό σου πιό φτί, μι σφυρίζ,; Αν τόβρισκε τον έλεγες, μαζί θα ακούσουμε. Στην περίπτωση που δεν έβρισκε, μονολογούσες, μουνάχους θα τα κούσου, του χαμπέρ, (μψ-

Τα νέα

της Χορωδίας μας

Με εντατικό ρυθμό προχωρούν οι πρόβες της Χορωδίας πάνω σε καινούργιο ρεπερτόριο που ετοιμάζουν εν όψει της εμφανίσεώς της στο διεθνές φεστιβάλ χορωδιών που θα γίνει στις αρχές του Σεπτέμβρη στην Ισπανία.

Είναι ένα σημαντικότερο θήμα και μια αναγνώριση της χορωδίας και μέσω αυτής μια παγκοσμίου προβολής της Αρναίας.

νυμα).

Το μάτι πολλές φορές βγάζει ένα σπυράκι, που λέγεται κριθαράκι. Για να χαθεί το σπυράκι, βάζανε το πιο μικρό παιδί του σπιτιού να του γαβγίξ' γάβ, γάβ, κριθαράκ' σήμερα σ'είδα αύριο να μη σιδιώ. Όταν κανένα δόντι, το βγάζαμε το πετάγαμε πάνω στα κεραμύδια μιας στέγης, ενώ συγχρόνως λέγαμε: να κρούνα κουκαλιένιου, δώσμου, σιδηρένιου.

Στην περίπτωση που τα χείλη σου σε φαγουρίζανε γνωστό σου άνθρωπο από τα ξίδι φιλούσες.

Επίσης όταν τα φρύδια σε τρώγανε, γρήγορη συνάντηση με δικό σου θάχες. Και οι προλήψεις του λαού μας συνεχίζοντε.

Κοινωνικά

Βαπτίσεις

Βαπτίστηκε το αγόρι του Στεργιανού Αποστόλου και της Θεοδώρας Ξιούφη στις 29.6.1966 ονομάσθη ΑΣΤΕΡΙΟΣ

Βαπτίστηκε το αγόρι του Γεωργίου Δημ. Καραγιάννη στις 20.4.1987, ονομάσθηκε ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Γάμοι

Παντρεύτηκαν ο Γιώργος Κάτσιος του Αλέξανδρου και η Χρυσή Ζωγράφου του Νικολάου στις 15.2.87.

Παντρεύτηκαν ο Μαγειρίκας Δημήτριος του Νικολάου με την Καρίκα Γιαννούλα του Χρήστου στις 18.1.87.

Θάνατοι

Πέθανε η Κοτσάνη Ελένη χήρα του Νικολάου στις 20.2.1987.

Πέθανε ο Μήτσιου Δημήτριος του Γεωργίου στις 15.1.1987.

Επιστημονική στηλη



ΙΑΤΡΙΚΟ

ΣΕΞΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

**ΛΙΓΑ ΑΠΟ ΟΣΑ ΤΟΝΙΣΤΗΚΑΝ
ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΣΤΙΣ 13.2.1987 ΑΠΟ
ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΕΞΟΛΟΓΙ-
ΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ**

Πέντε γιατροί διαφόρων ειδικοτήτων δημιουργήσανε ένα κέντρο για προβλήματα σεξουαλικών διαταραχών. Στις 13/2/87 δόθηκε συνέντευξη τύπου. Μεταξύ των πέντε γιατρών είναι και ο συμπατριώτης μας Κώστας Ντάλλες. Σήμερα σας παρουσιάζουμε λίγα απ' όσα τονίστηκαν στην συνέντευξη μαζί με μια μικρή εισήγηση του Κώστα Ντάλλες.

Στο επόμενο φύλλο θα παρουσιάσουμε τις εισηγήσεις των άλλων γιατρών.



- Δέκα στους 100 άνδρες σε ενεργό σεξουαλική ηλικία, πάσχουν από ανικανότητα.
- 20% των γυναικών με οργανικές διαταραχές.
- Χυχογενείς αιτίες κρύβονται πίσω από τις περισσότερες σεξουαλικές διαταραχές.
- Ποιές οργανικές καταστάσεις, που δεν υποπτευόμαστε «μπλοκάρουν» τη σεξουαλική ζωή.
- Εντυπωσιακή επιτυχία στη θεραπεία των προβλημάτων με ορμονική προέλευση.
- 100.000 εμφυτεύσεις προθέσεων με ποσοστό επιτυχίας 95% λένε την τελευταία λέξη της θεραπείας στην οργανική ανικανότητα.
- Τι είναι το SKAT σαν εναλλακτική θεραπεία στην οργανική ανικανότητα.
- Πώς ένα ζευγάρι με σεξουαλικό πρόβλημα ξαναβρί-

τη» στην λειτουργικότητα και έκφραση του ενός δημιουργεί κάποιο σοβαρό «κοινό» εμπόδιο. Δύσκολα θα μπορούσαμε να μιλήσουμε με αριθμούς για τις σεξουαλικές διαταραχές, ιδιαίτερα για τον ελληνικό χώρο, όπου μέχρι σήμερα καμιά σοβαρή έρευνα, στατιστικά τεκμηριωμένη, όπως οι σχετικές των Κίνσεϋ, Κάπλαν, Χάιτ και άλλων ειδικών, δεν έχει γίνει. Έτσι, δανειζόμαστε την ξένη εμπειρία από τελευταίες μελέτες για να πούμε ότι:

Για τους άντρες η συχνότητα της σεξουαλικής ανικανότητας αυξάνει με την ηλικία για να φθάσει το 30% στην ηλικία των 70 ετών περίπου.

Για τις γυναίκες, μελέτες που έγιναν με θέμα τον οργανισμό ανεβάζουν το ποσοστό σε 20%, ενώ με πρόβλημα ψυχολογικής δυσπαρέννοιας (επώδυνη συνουσία) το ποσοστό υπολογίζεται στο 5%. Σε γενικότερη εκτίμηση του γενικού πληθυσμού, σε νοσοκομεία που προσέρχονται άρρωστοι για γενική εξέταση, φάνηκε ότι ένα ποσοστό περίπου 20% έχει κάποιο σεξουαλικό πρόβλημα.

Παντού στον κόσμο, και στην Ελλάδα η αντιμετώπιση των σεξουαλικών διαταραχών τόσο σε διαγνωστικό όσο και θεραπευτικό επίπεδο ακολούθησε την ίδια πορεία. Από τα χέρια των ... μάγων, ματζουνοποιών και κάθε είδους αυτοσχέδιων «ειδικών» που σπάνια είχαν σχέση με ιατρική επιστήμη, πέρασαν δειλά στην

ΠΟΤΕ ΦΤΑΙΝΕ ΟΡΜΟΝΙΚΑ ΑΙΤΙΑ

Από τον ενδοκρινολόγο
ΚΩΣΤΑ ΝΤΑΛΛΕΣ

Όσο συχνή είναι η ερώτηση αν ευθύνονται ορμονικές αιτίες για μια σεξουαλική διαταραχή, τόσο συμβαίνει στην πραγματικότητα πιο σπάνια. Με άλλα λόγια αποτελούν ένα σχετικά μικρό ποσοστό στο σύνολο των αιτιών, που προκαλούν ένα σεξουαλικό πρόβλημα είτε στον άνδρα είτε στην γυναίκα. Οι περιπτώσεις όμως, αυτές έχουν ένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον γιατί και η διάγνωσή τους με τα μέσα που διαθέτουμε σήμερα είναι ακριβέστερη και ευκολότερη, αλλά και γιατί τα αποτελέσματα της θεραπείας τους είναι εντυπωσιακά.

Οι παθήσεις λοιπόν, που ευθύνονται για σεξουαλικές διαταραχές είναι κυρίως, η υπολειτουργία των όρχεων και των ωοθηκών (ελαττωμένη παραγωγή τεστοστερόνης και οιστρογόνων αντίστοιχα) και η υπέρ- και υπολειτουργία του θυρεοειδούς και των επινεφριδίων. Από αυτές οι πιο συχνές είναι οι θλάθες των γεννητικών αδένων, που μπορεί να είναι συγγενείς ή επίκτητες μερικές φορές μια επίκτητη θλάθη μπορεί να είναι μια σοβαρή πάθηση, όπως π.χ. μια ογκοτική επεξεργασία του εγκεφάλου. Τα τελευταία χρόνια δόθηκε μεγάλη σημασία σε ορισμένα φάρμακα που χρησιμοποιούνται πολύ συχνά και τα οποία διά μέσου αυξήσεως της προλακτίνης (ορμόνη της υποφύσεως) δημιουργούν σεξουαλικές διαταραχές.

Η θεραπεία των σεξουαλικών διαταραχών που οφείλονται σε ενδοκρινικά αίτια είναι ανάλογη με την αιτία που την προκαλεί και τα αποτελέσματα της πολύ ικανοποιητικά.

Σύντομο Βιογραφικό

Κατέχει ειδικότητα παθολόγου και ενδοκρινολόγου. Από το 1969 μέχρι το 1985 εργάστηκε στον Ευαγγελισμό σαν βοηθός, επιμελητής και επιστημονικός συνεργάτης και

Συνδρομές

Ευχαριστούμε για την συνδρομή τους τους παρακάτω συνδρομητές:

1000 δραχ. Κοϊμζής Μιχαήλ, Γεροθανάσης Παναγιώτης, Κυριακού Τηλέμαχος, Πάχτας Χριστόδουλος, Τσιούκας Αστέριος, Νώλτσης Γεώργιος, Καλυβιώτης Χρήστος, Ρήγας Κων/νος, Πάχτα - Παχίνη Αικατερίνη, Σύρος Χριστόδουλος, Σμαραγδή Ηρώ, Σμαραγδή Καίτη, Μανασής Μάνος, Κυριάκος Δημήτριος, Γεωργουσίου Μαρία, Ψαλτίδου Έλλη, Τσιώννα (Μπύρου) Κατίνα, Ζώης Μάνθος.

600 δραχ.: Τσακνάκης Γεώργιος, Ζαγορίτης Κων/νος.

700 δραχ.: Τρικαλιώτης Δημήτριος

2.000 δραχ.: Σιώκος Νικόλαος, Τσάνης Ιωάννης, Γαρυφαλλίδης Κων/νος, Μητροπολίτης Δράμας, Κουτσούπας Πασχάλης, Μικρού Ιωάννης, Κεχαγιάς Νικόλαος Γ., Κατσάγγελος Κων/νος, Ταμβάκης Απόστολος, Ρουκά Σουσάνα

1000 δραχ.: Μπολίκας Πέτρος, Μπομπούτη Γεωργία, Γκόσποτας Γεώργιος του Μ., Ε.Η.Μ., Σαμαράς Νικόλαος, Καραστέργιος, Σαφαρίκα Δέσποινα, Αρσένη Δάφνη, Καρτσιώτης Μιχάλης, Ζωγράφος, Πάχτας Νικόλαος, Πανχαλκιδιώτικος Πολιτιστικός Σύλλογος, Αδαμίδης Ιωάννης, Θουλιώτης Παναγιώτης, Ρουκάς Γεώργιος, Σουσούρας Χρήστος, Δημητρακούδη Ελένη, Δημητρακούδη Καίτη, Κατίνα - Μούστου Τρικαλιώτη, Καραστέργιος Άγγελος, Ρήγας Γεώργιος, Αλεξάνδρου Ιωάννης, Μπάτσιος Χρήστος, Ποδαρόπουλος Κων/νος, Ναζίρης Χριστ., Καρτσιώτης Μιχάλης, Διαβάτης Κων/νος, Ιωαννίδου Αγτιγόνη, Μήτσιου Μαρίκα, Πιτούλα Λασκαρίνα, Πιτούλας Αγαπητός, Πάχτας Γεώργιος, Οικονομίδης Χρήστος, Ρουκάς Νίκος, Καλαϊτζή Μαρία, Παπακώστα Όλγα, Δημητρακούδη Μαρία, Δημητρακούδη Γεώργιος, Τσακνάκης Βασίλειος, Νίκος Χαλέβας,

όταν σου σφυρίζει έλεγχες, στον διπλανό σου πιό φτί, με σφυρίζ; Αν τόνιζε τον έλεγχο, μαζί θα ακούσουμε. Στην περίπτωση που δεν έβρισκε, μονολογούσες, μουνάχους θα τα κούσου, του χαμπέρ, (μνή-

Τα νέα της Χορωδίας μας

Με εντατικό ρυθμό προχωρούν οι πρόβες της Χορωδίας πάνω σε καινουργιο ρεπερτόριο που ετοιμάζουν εν όψει της εμφανίσεώς της στο διεθνές φεστιβάλ χορωδιών που θα γίνει στις αρχές του Σεπτεμβρη στην Ισπανία.

Είναι ένα σημαντικότατο βήμα και μια αναγνώριση της χορωδίας και μέσω αυτής μια παγκοσμίου προβολής της Αρναίας.

Ευχόμαστε κάθε επιτυχία, και θα επανέρθουμε με περισσότερα νέα στα προσεχή μας φύλλα.

29.6.1966 ονομάσθη **ΑΣΤΕΡΙΟΣ**

Βαπτίστηκε το αγόρι του Γεωργίου Δημ. Καραγιάννη στις 20.4.1987, ονομάσθηκε **ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

Γάμοι

Παντρεύτηκαν ο Γιώργος Κάτσιος του Αλεξάνδρου και η Χρυσή Ζωγράφου του Νικολάου στις 15.2.87.

Παντρεύτηκαν ο Μαγειρίκας Δημήτριος του Νικολάου με την Καρίκα Γιαννούλα του Χρήστου στις 18.1.87.

Θάνατοι

Πέθανε η Κοτσάνη Ελένη χήρα του Νικολάου στις 20.2.1987.

Πέθανε ο Μήτσιου Δημήτριος του Γεωργίου στις 4.5.1987.

Πέθανε ο Καραούλης Πέτρος του Γεωργίου στις 18.3.1987.

Νεκρολογία

Αντίο Φίλε

Δεν ήταν η ώρα του βέβαια (μα και ποιός ξέρει την ώρα του), και μαθημένος να παλεύει με πείσμα και να νικάει, δεν μας προειδοποίησε έγκαιρα ότι αυτή την πάλη, την αμείλικτη και την αποφασιστική, με το χάρο, θα την έχανε.

Κι εμείς θαρρούσαμε πως θα τα ξαναλέγαμε μαζί, χαριτολογώντας, για να ειρωνευτούμε το χάρο, πατώντας με νόημα το μάτι στη μοίρα, που την περιπαίξαμε τάχα.

Θαρρούσαμε πως θα «ρίχναμε χώμα» **όλοι μαζί του**, για να ξεχαστεί η «μπόρα που ήταν και πέρασε» κι όχι για να τον σκεπάσουμε **μονάχο** μέσα στο παγερό καταχειμώνα.

Κι έτσι μας θρήκε απροετοίμαστους και μας άφησε βουβούς – κι ακόμα να συνέλθουμε – το βαρύ μαντάτο για το χαμό ενός σωστού ανθρώπου, αληθινού φίλου και γνήσιου Αρναιώτη.

Χρέος μας, λοιπόν, τα φτωχά ετούτα λόγια κι ο περίσσιος πόνος μας. Τυπικό, μα και ουσιαστικό βάλσαμο στη μνήμη ενός συντρόφου

της ζωής, της χαράς και του αγώνα.

Χρέος μας σ' έναν συμπολίτη, που στάθηκε ορθός και σε καιρούς ακόμα δύσκολους, τότε που η δημοκρατία ήταν «είδος εν ανεπαρκεία» στον τόπο μας. Γιατί, ήταν άνθρωπος δικός μας, φίλος και αδερφός μας. Κι έφυγε. Σφάλισε η θωριά του και η λεβέντικη παρουσία του χάθηκε. Έμεινε όμως η μνήμη του, και θάνατι για πολύ καιρό ζωντανή συντροφιά ανάμεσά μας.

Όσο για τη συγχώρεση απ' το Θεό· μα αυτή είναι ευνόητη. Άλλωστε γιατί να ζητάμε συγχώρεση, για έναν άνθρωπο που πήρε πρώτα, τόσο αβίαστα την έγκρισή της από τους ίδιους τους ανθρώπους; Απ' όλους τους ανθρώπους της πόλης μας· και τους γνωστούς και τους φίλους, του Τσάκου, του Μήτσιου, που έφυγε μόλις προχτές από κοντά μας, στις 5 του Μάρτη και πάνω στα 58 του χρόνια μόνο.

Αντίο φίλε Τσάκο. Άιντε ώρα καλή

γασμικές διαταραχές. – Χυχογενείς αιτίες κρύβονται πίσω από τις περισσότερες σεξουαλικές διαταραχές.

– Ποιές οργανικές καταστάσεις, που δεν υποπτευόμαστε «μπλοκάρουν» τη σεξουαλική ζωή.

– Εντυπωσιακή επιτυχία στη θεραπεία των προβλημάτων με ορμονική προέλευση.

– 100.000 εμφυτεύσεις προθέσεων με ποσοστό επιτυχίας 95% λένε την τελευταία λέξη της θεραπείας στην οργανική ανικανότητα.

– Τι είναι το SKAT σαν εναλλακτική θεραπεία στην οργανική ανικανότητα.

– Πώς ένα ζευγάρι με σεξουαλικό πρόβλημα ξαναβρίσκει την ερωτική χαρά.

– Η φεμινιστική επανάσταση είναι σεξουαλική επανάσταση;

– Η σεξουαλική καταπίεση της σύγχρονης Ελληνίδας.

– Σεξουαλικά προβλήματα στο σύγχρονο άντρα. Πόσα πληρώνει η γυναίκα;

ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΕΞΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

Τα σεξουαλικά προβλήματα αποτελούν μια ιδιαίτερη οντότητα διαταραχών, αφού για τη δημιουργία τους συνυφίνονται διάφοροι παράγοντες, όχι αποκλειστικά οργανικοί, αλλά και ακόμα προσωπικότητας, εκπαίδευσης, λόγοι ηθικοί και κοινωνικοί.

Είναι πολύ συχνά σε μια εποχή που καυχιέται ότι, έφερε τη σεξουαλική απελευθέρωση, χωρίς όμως αυτή να συνοδεύεται από την απαραίτητη διαπαιδαγώγηση. Χιλιάδες ζευγάρια γύρω μας δεν μπορούν να απολαύσουν την ερωτική πληρότητα γιατί «κά-

Αμοιβαία υπόσχεση γάμου

Ο Δημήτρης Πάχτας λοιπόν, μόλις πήρε το πτυχίο, αμέσως έδωσε και αμοιβαία υπόσχεση γάμου με την εκλεκτή της καρδιάς του και παλιό μέλος της Εταιρείας μας, Λίτσα Ψυχούλα. Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία.

που έγιναν με θέμα τον οργανισμό ανεβάζουν το ποσοστό σε 20%, ενώ με πρόβλημα ψυχολογικής δυσπαρεύνοιας (επώδυνη συνουσία) το ποσοστό υπολογίζεται στο 5%. Σε γενικότερη εκτίμηση του γενικού πληθυσμού, σε νοσοκομεία που προσέρχονται άρρωστοι για γενική εξέταση, φάνηκε ότι ένα ποσοστό περίπου 20% έχει κάποιο σεξουαλικό πρόβλημα.

Παντού στον κόσμο, και στην Ελλάδα η αντιμετώπιση των σεξουαλικών διαταραχών τόσο σε διαγνωστικό όσο και θεραπευτικό επίπεδο ακολούθησε την ίδια πορεία. Από τα χέρια των ... μάγων, ματζουνοποιών και κάθε είδους αυτοσχέδιων «ειδικών» που σπάνια είχαν σχέση με ιατρική επιστήμη, πέρασαν δειλά στην αρχή και ίσως πειραματικά στους κλινικούς επιστήμονες για να φτάσουν σήμερα στον έλεγχο από πραγματικά ειδικευμένους γιατρούς.

Η Σεξολογία είναι στην εποχή μας ένας καθιερωμένος ιατρικός τομέας που έχει όμως μια ιδιοτυπία: Απαιτεί τη συμβολή ορισμένων ιατρικών ειδικοτήτων και ακόμα άλλων επιστημών, που αλληλοσυμπληρώνονται και αλληλοϋποστηρίζονται, σε μια κοινή προσπάθεια:

Στην πληρέστερη διαγνωστική και θεραπευτική προσέγγιση του σεξουαλικού προβλήματος. Του άντρα και της γυναίκας.

Με το σκοπό αυτό λοιπόν, δημιουργήσαμε στην χώρα μας το πρώτο Ιατρικό Σεξολογικό Ινστιτούτο, έχοντας σαν πρότυπο αντίστοιχα Κέντρα και Κλινικές στην Ευρώπη και Αμερική, κυρίως δε των πρωτοπόρων θεραπευτών Γουίλιαμς Μάστερς και Βιρτζίνια Τζόνσον, που δίνουν έμφαση στις συμπεριφερειολογικές τεχνικές, συμπληρώνοντας όμως με χειρουργικά, φαρμακευτικά και μηχανικά μοντέλα θεραπείας.

Στην επιστημονική ομάδα του ΙΖΙ μετέχουν: Ενδοκρινολόγος, δύο ουρολόγοι, γυναικολόγος με εξειδίκευση και στην ανδρολογία, και ψυχίατρος – σεξοθεραπευτής.

μία ογκοτική επεξεργασία του εγκεφάλου. Τα τελευταία χρόνια δόθηκε μεγάλη σημασία σε ορισμένα φάρμακα που χρησιμοποιούνται πολύ συχνά και τα οποία διά μέσου αυξήσεως της προλακτίνης (ορμόνη της υποφύσεως) δημιουργούν σεξουαλικές διαταραχές.

Η θεραπεία των σεξουαλικών διαταραχών που οφείλονται σε ενδοκρινικά αίτια είναι ανάλογη με την αιτία που την προκαλεί και τα αποτελέσματα της πολύ ικανοποιητικά.

Σύντομο Βιογραφικό

Κατέχει ειδικότητα παθολόγου και ενδοκρινολόγου. Από το 1969 μέχρι το 1985 εργάστηκε στον Ευαγγελισμό σαν βοηθός, επιμελητής και επιστημονικός συνεργάτης και ως διευθυντής στην Παμμακάριστο.

ΜΠΡΑΒΟ

Ο Νεοσυσταθείς Σύλλογος Επαγγελματιών Αρναίας πρόσφερε 80.000 χιλ. δρχ. για τη συνέχιση των εργασιών του Πνευματικού Κέντρου της Ι. Μητροπόλεως στην Παναγούδα.

Η εταιρεία μας τους συγχαίρει και εύχεται η προσφορά τους αυτή να θρει κι άλλους μιμητές. Η χειρονομία αυτή δείχνει ότι στην Αρναία υπάρχουν άνθρωποι που ξέρουν να τιμούν και να σέβονται τις προσπάθειες που έχουν υψηλούς στόχους. Θερμά συγχαρητήρια.

Ευχές

Η εταιρεία μας συγχαίρει την Ιφιγένεια Μ. Καρτσιώτη που πήρε το πτυχίο της Φιλοσοφικής σχολής με άριστα.

Συγχαρητήρια

Δύο εκλεκτά μέλη της πολιτιστικής και Μορφωτικής Εταιρείας Αρναίας ο Γιάννης Κοτσάνης του Τηλεμάχου, και ο Δημήτρης Πάχτας του Χριστόδουλου πήραν τα πτυχία τους από τη Βιομηχανική Σχολή Θεσσαλονίκης. Τους ευχόμαστε το πτυχίο αυτό να ανοίξει δρόμους για μεγαλύτερες κατακτήσεις.

Πάχτας Νικόλαος, Παναχαλκιδιώτικος Πολιτιστικός Σύλλογος, Αδαμίδης Ιωάννης, Θουλιώτης Παναγιώτης, Ρουκάς Γεώργιος, Σουσουράς Χρήστος, Δημητρακούδη Ελένη, Δημητρακούδη Καίτη, Κατίνα – Μούστου Τρικαλιώτη, Καραστέργιος Άγγελος, Ρήγας Γεώργιος, Αλεξάνδρου Δέσποινα, Αλεξάνδρου Ιωάννης, Μπάτσιος Χρήστος, Ποδαρόπουλος Κων/νος, Ναζίρης Χριστ., Καρτσιώτης Μιχάλης, Διαβάτης Κων/νος, Ιωαννίδου Αγτιγόνη, Μήτσιου Μαρίκα, Πιτούλα Λασκαρίνα, Πιτούλας Αγαπητός, Πάχτας Γεώργιος, Οικονομίδης Χρήστος, Ρουκάς Νίκος, Καλαϊτζή Μαρία, Παπακώστα Όλγα, Δημητρακούδη Μαρία, Δημητρακούδης Γεώργιος, Τσακνάκης Βασίλειος, Νίκος Χαλέβας, Ρούλα Χαλέβα.

1500 δρχ.: Χρυσάφης Γιάννης, Κεχαγιάς Πασχάλης, Ζαγορίτου – Κατσουλέα Ελένη.

5.000 δρχ.: Καδής Γεώργιος, Λεκίδης Κων/νος, Παπατσίκος Τάκης, Σαβαϊδου Αγγελική, Μπάλλας Ιωάννης, Παπαθανασίου Ηλέκτρα.

3.000 δρχ.: Λάτμος Αστέριος, Ζυγούρης Πέτρος, Μήλιος Δημήτριος.

2.000 δρχ.: Λαλιώτη Ελένη, Πατσιατζής Ιωάννης, Ντάλλες Κων/νος

500 δρχ. Εκπολ. Γυμναστικός Σύλλογος Πετροουσαίων, Ρουκά Χρυσούλα, Δημητρακούδη Χαρίκλεια, Ρήγας Γεώργιος, Αλεξάνδρου Ιωάννης, Αλεξάνδρου Δέσποινα, Αλεξάνδρου Βασίλειος, Σταγάκη Μαίρη, Ρουκάς Νικόλαος, Γεωργάκας Δημήτριος, Τσιάλης Ευστάθιος, Μπουζιάς Δημήτριος, Ματσιγγός Χρήστος, Τσιούκας Δημήτριος, Κουρούπα Αικατερίνη, Λουκοβίτης Αστέριος, Στεφανής Χρήστος, Θηλυκός Αστέριος, Κλειδαράς Κων/νος, Καραγιάννης Αντώνης, Μπίρος Δημήτριος, Μπουτάρης, Μισόπουλος Αριστοτέλης, Χαλέμης Θεοφάνης, Τρικαλιώτης Αργύριος, Νάκου Αικατερίνη, Κάργας Κων/νος, Κάργας Βασίλειος, Καρμίρης Εμμανουήλ, Ντάλλες Νικόλαος, Σκοτίδας Νικόλαος, Σκοτίδα Γεωργία, Σκοτίδα Ευαγγελία.



ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ

Βανδαλισμών συνέχεια...

Μέσα σε διάστημα λιγότερο από τρεις μήνες είχαμε και δεύτερο κρούσμα εμπρησμού κάδου απορριμάτων.

Συνέβη την δεύτερη μέρα του Πάσχα στην πλατεία του Αγ. Στεφάνου τις πρωινές ώρες.

Και σίγουρα δεν κάηκε από αφηρημάδα η από αναμένα κάρβουνα, αλλά ήταν καθαρά ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ.

Και οι εμπρηστές είναι σίγουρα νεαρά άτομα που γυρνώντας από κάποια διασκέδαση είπαν να το ... παίξουν και λίγο Νέρωνες...

Ντροπή τους – τροπή τους

Μ' αυτό τον τρόπο πιστεύουν ότι διασκεδάζουν περισσότερο και καλύτερα... Όχι νεαροί φίλοι κάποιο λάθος κάνετε. Αν θέλετε να σας ξημερώσει στους δρόμους, ο καλύτερος τρόπος είναι να γυρνάτε στα σοκάκια της Αρναίας τραγουδώντας. Θα ενοχλείτε σίγουρα λιγότερο...

Δεύτερη περίπτωση το θράδυ μετά την Ανάσταση.

Κάποιοι βγάζανε τις λάμπες που έβαλε ο Δήμος στο κιάσκι που ψάλλθηκε η Ανάσταση και τις σπάγανε στην πλατεία.

Τί να πει κανείς σταματάει ο νους του ανθρώπου μπροστά σε τέτοιες ενέργειες.

Μήπως θάπρεπε ο Δήμος να βάλει νυχτοφύλακες να διαφυλάξει την περιουσία μας.

Πιο ήρεμα...

Πολλές φορές τον τελευταίο καιρό έχουμε παρακολουθήσει τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, κι άρχισε να μας γίνεται πεποίθηση ότι οι σημερινοί δημοτικοί σύμβουλοι καταβάλουν προσπάθειες να ξεπεραστούν κάποια προβλήματα, και μέσα απ' αυτούς να περάσει στον κόσμο αυτό που χρόνια ποθούμε όλοι μας.

Δυστυχώς όμως η τελευταία συνεδρίαση μας αποθάρυνε σε μεγάλο βαθμό.

Μπορούν να έχουν όλοι τις θέσεις τους, μπορούν να εκφράζουν τις απόψεις τους, αλλά γνώμη μας είναι ότι όταν απευθύνουν κατηγορίες να είναι τουλάχιστον τεκμηριωμένες για τον απλούστατο λόγο ότι δημιουργούνται εσφαλμένες εντυπώσεις.

Θα ήταν ευχή όλων η συνεδρίαση της 13.4.87 να περάσει στην ιστορία σαν ένα σημείο παραδειγματισμού. Δεν αναφερόμαστε στο γεγονός που προξένησε τις αντεκλήσεις απλά επισημαίνουμε τον τρόπο συνεδρίασης.

Τους Δημοτικούς μας συμβούλους τους θέλουμε να μιλάνε, να αναπτύσουν τις απόψεις τους, γιατί μέσα από κάποιον διάλογο σίγουρα θα προκύπτουν θετικά αποτελέσματα, διότι είναι πόθος όλων των Αρναιωτών να πάμε μπροστά, και να προκύψουν αποτελέσματα που να μας κάνουν υπερήφανους για τους ανθρώπους που στείλαμε στο Δήμο να μας εκπροσωπήσουν.

Πολλές φορές στην παραπάνω συνεδρίαση ακούστηκε η φράση, «να ψάξουμε να βρούμε αυτά που μας ενώνουν και όχι αυτά που μας χωρίζουν».

Ας κάνουν λοιπόν πράξη αυτή τη φράση οι Δημοτικοί άρ-

ΜΠΑΣΚΕΤ

Σε αντίθεση με την ομάδα ποδοσφαίρου η ομάδα ΜΠΑΣΚΕΤ του ΑΠΟΛΛΩΝΑ τερμάτισε αήττητη το πρωτάθλημα και στέφθηκε πανηγυρικά πρωταθλήτρια Χαλκιδικής. Το πρωτάθλημα κρίθηκε στις δυο αναμετρήσεις με τα Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ, αφού όλες οι άλλες ομάδες δεν είχαν τη δυνατότητα να κοντράρουν την ΑΡΝΑΙΑ και τον ΠΟΜ. Στα δυο αυτά παιχνίδια, πολύ δυνατά μάτς, πραγματικά ντέρμπυ, επικράτησε η ομάδα μας.

Τώρα θα παίξουμε μπαράζ με τον «Αστέρα Καθάλας» που ανήκει στην Ένωση της ΕΚΑΣΑΜΑΘ, σε ημερομηνία, που θα οριστεί προσεχώς και ο νικητής θ' αναβεί στη Γ' Εθνική που γίνεται για πρώτη φορά φέτος. Οι αγώνες με τον Αστέρα είναι διπλοί, δηλαδή ένας εντός και ένας εκτός έδρας. Στα μπαράζ που θα γίνουν πρέπει οι φίλαθλοι της ΑΡΝΑΙΑΣ να ενισχύσουν την ομάδα, τόσο εντός όσο και εκτός έδρας για να γίνει πραγματικότητα η Γ' ΕΘΝΙΚΗ.

Οι παίκτες που αποτελούν την ομάδα και χάρισαν στον ΜΟΑ τον δεύτερο συνεχή τίτλο είναι οι εξής:

Τάσος Σαμαράς, που είναι και προπονητής, Ζορμπάς Γιάννης, Μοσχόπουλος Αντώνης, Μοσχόπουλος Αριστείδης, Ψυχούλας Γιάννης, Ζωγράφος Πέτρος, Καλαϊτζής Γεώργιος, Καλαϊτζής Στέφανος, Ρήγας Αστέριος, Βαλιάνος Μανώλης, Κοσμάς Μάρκος, Σαμαράς Γιάννης.

Πρώτος σκόρερ βγήκε ο Μοσχόπουλος Αντώνης.

Για τα μπαράζ γίνονται προσπάθειες από το συμβούλιο του ΜΟΑ να πάρει άδεια από το στρατό ο Νίκος Κεχαγιάς και να βοηθήσει την ομάδα, μια και η παρουσία του κρίνεται απαραίτητη.

Η εφημερίδα μας εύχεται καλή επιτυχία και του χρόνου ο ΑΠΟΛΛΩΝ ΑΡΝΑΙΑΣ να αγωνίζεται στην νεοσύστατη Γ' Εθνική.

Η αντιπαιδαγωγικότητα της συμπεριφοράς μας

Καραμανώλης Δημήτριος του Αθ.
Ριζά Χαλκιδικής – Δάσκαλος

Άρθρο 1ο

Αν ρίξουμε μια ματιά στο χώρο του Νηπιαγωγείου, του Δημοτικού, του Γυμνασίου, του Πανεπιστημίου, του σπιτιού και γενικότερα της Κοινωνίας όπου ζούμε, θα διαπιστώσουμε ότι, τις περισσότερες φορές, οι σχέσεις μας με τα παιδιά, τους νέους, κάθε άλλο παρά ανθρώπινες είναι. Επικρατεί αυταρχικότητα, ασυδοσία, εγωισμός και επιθετικότητα. Λείπει ο διάλογος και η κατανόηση. Συχνά ακούμε τους γονείς να λένε: «Τα παιδιά μας δε διαβάζουν, δε μας ακούνε, πάει ο σεβασμός!». Ή το αντίθετο: «Οι γονείς μου, οι δάσκαλοί μου δεν κατανοούν τα προβλήματα μου, μ' αδικούν στο σχολείο και συχνά με μαλώνουν!». Σ' όλα, λένε, φταίνε οι γονείς μου, οι μεγάλοι, ή το αντίστροφο, φταίνε τα παιδιά. Τα πράγματα δεν είναι όπως λέγονται, η αλήθεια βρίσκεται, κατά τη γνώμη μου, στη μέση, σ' άλλες περιπτώσεις τα παιδιά και σ' άλλες εμείς οι μεγάλοι φταίμε. Την αλήθεια αυτή θα προσπαθήσω με παραδείγματα απ' τη ζωή μας να αναπτύξω, κι αρχίζω πρώτα απ' το σπίτι, την οικογένεια.

1. Η οικογένεια: Διαμαρτύρονται – πολλές φορές – οι γονείς που τα παιδιά τους, στην πρώτη τάξη ή και στα νήπια, δε θέλουν να πάνε στο σχολείο. Πώς να πάνε, όταν λένε: «Δε θα πάτε στο σχολείο θα δείτε τί ξύλο θα τρώτε απ' το δάσκαλο ή τη νηπιαγωγό!». Ή, προετοιμάζουν αυτά, μαθαίνοντας την αλφαβήτα ή τους αριθμούς, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται οι ίδιοι και τα παιδιά τους να παρακολ-

αυτό – να το βοηθήσουμε –, αλλά ούτε και εφημερίδα διαβάζουμε! Πολλές φορές δεν πάμε στο σχολείο να ρωτήσουμε να μάθουμε κάτι για την εν γένει συμπεριφορά του. Ζητάμε να τρώνε όλα τα φαγητά κι εμείς τρώμε πιο πολύ κρέας.

Ξενυχτάμε, πίνουμε συχνά, καπνίζουμε πολύ, αισχρολογούμε, κακολογούμε μπροστά στα παιδιά μας το συνάνθρωπό μας, σπαταλούμε τα χρήματα και τα πράγματά μας και απαιτούμε απ' το παιδί μας, να ξυπνήσει νωρίς για το σχολείο, να μην πίνει, να μην καπνίζει, να μην αισχρολογεί και κακολογεί, αλλά ούτε και να σπαταλά τα πράγματά του! Παρακολουθούμε, μαζί με το παιδί μας, ακατάλληλα έργα στην τηλεόραση και ζητάμε «ήθος και χαρακτήρα καλό» απ' αυτό! Δε νηστεύουμε, δεν προσευχόμαστε, δεν κοινωνάμε, δεν εκκλησιαζόμαστε, και θέλουμε – απαιτούμε, να γίνει καλός χριστιανός! Θέλουμε να αγαπάει τα ζώα, αλλά εμείς δεν αφήνουμε με το κυνήγι ζώο για ζώο.

Μάλιστα, μερικοί κυνηγοί και αξιωματικοί χωροφυλακής και στρατού, δίνουν πολύ νωρίς το όπλο στο παιδί τους, γι' αυτό και συχνά ακούμε να γίνονται ατυχήματα!

Πολλές φορές ζητάει η μητέρα κατανόηση απ' την κόρη της, ότι π.χ. πρέπει να υπακούει σ' ό,τι της λέει, αλλά η ίδια φιλονικεί συχνά με την πεθερά της ή και τον άνδρα της! Άλλοτε της συμβουλεύει: Δεν είναι ευγενικό να μασάς μαστίχα την ώρα που μιλάς μαζί μου ή με τη φίλη σου, αλλά η ίδια μασά μαστίχα, ενώ μιλά μαζί της!



βαρά υπόψη τους την ψυχολογία ατομικών διαφορών, ότι κάθε παιδί, νέος, είναι μια ξεχωριστή προσωπικότητα, έχει δικό του τρόπο και ρυθμό μάθησης, δε μοιάζει με κανένα άλλο παιδί, δεν απαιτούν απ' όλα τα παιδιά της τάξης εξίσου επίδοση σ' όλα τα μαθήματα; Βέβαια, σαν εκπαιδευτικοί, έχουμε την αίσθηση ότι είμαστε παιδαγωγοί, ψυχολόγοι, όλα τα ξέρουμε και μπορούμε το παιδί να το κάνουμε «σοφό», ακόμη και με το ξύλο! Δεν είναι εύκολο να ξεριζώσουμε τις κληρονομικές καταβολές του και να φτιάξουμε ένα νέο άνθρωπο όπως εμείς θέλουμε. Το παιδί δεν είναι «άγραφος χάρτης» να εμφυτεύσουμε ό,τι εμείς θέλουμε! Είναι μια ζωντανή προσωπικότητα και έχει την ικανότητα να επιλέγει ό,τι συμφέρει και ό,τι μπορεί να αφομοιώσει για τη δική του ζωή. Είναι μια ψυχή με ευαισθησία και πρέπει να τη σεβαστούμε ιδιαίτερα. Πόσες φορές δε χτυπήσαμε ή δε χτυπάμε, γιατί είναι αδιάβαστο; Πώς να σ' αγαπήσει τότε αυτός ο μαθητής; Πώς να μη συμπεριφέρεται άσχημα εκείνο το παιδί, ο νέος, όταν σπουδάζει σε μια μικρή κι ανήλια αθήουσα, με 40-50 συμμαθητές του, με λίγα εποπτικά μέσα, πολλά και δύσκολα μαθήματα, με αυταρχικό εκπαιδευτικό, που μεταφέρει τα οικογενειακά του προβλήματα στην τάξη, βαθμολογεί με υψηλό βαθμό μερικούς μαθητές από συμπάθεια και μόνο – υποκειμενικά, και όχι αντικειμενικά, με αποτέλεσμα να διαμαρτύρονται οι γονείς και τα άλλα παιδιά; Δε χρησιμοποιεί την αυτενέργεια του

κατάβαλον προσπάθειες να ξεπεράσουν τα πάντα που χρόνια ποθούμε όλοι μας.

Δυστυχώς όμως η τελευταία συνεδρίασή μας αποθάρυνε σε μεγάλο βαθμό.

Μπορούν να έχουν όλοι τις θέσεις τους, μπορούν να εκφράζουν τις απόψεις τους, αλλά γνώμη μας είναι ότι όταν απευθύνουν κατηγορίες να είναι τουλάχιστον τεκμηριωμένες για τον απλούστατο λόγο ότι δημιουργούνται εσφαλμένες εντυπώσεις.

Θα ήταν ευχή όλων η συνεδρίαση της 13.4.87 να περάσει στην ιστορία σαν ένα σημείο παραδειγματισμού. Δεν αναφερόμαστε στο γεγονός που προξένησε τις αντεκλήσεις απλά επισημαίνουμε τον τρόπο συνεδρίασης.

Τους Δημοτικούς μας συμβούλους τους θέλουμε να μιλήνε, να αναπτύσουν τις απόψεις τους, γιατί μέσα από κάποιον διάλογο σίγουρα θα προκύπτουν θετικά αποτελέσματα, διότι είναι πόθος όλων των Αρναίων να πάμε μπροστά, και να προκύψουν αποτελέσματα που να μας κάνουν υπερήφανους για τους ανθρώπους που στείλαμε στο Δήμο να μας εκπροσωπήσουν.

Πολλές φορές στην παραπάνω συνεδρίαση ακούστηκε η φράση, «να ψάξουμε να βρούμε αυτά που μας ενώνουν και όχι αυτά που μας χωρίζουν».

Ας κάνουν λοιπόν πράξη αυτή τη φράση οι Δημοτικοί άρχοντες και ο λαός τους ακολουθάει.



Νέοι και νέες της Αρναίας με παραδοσιακές στολές που μας βοηθήσανε στην εκδήλωση της πρώτης μέρας του Πάσχα και εύχονται σ' όλους με πρωτότυπο τρόπο ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ.

«ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ»

ΣΥΓΡΧΟΝΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ

ΣΤΕΛΙΟΣ ΛΑΤΜΟΣ

Επισκευές - Πωλήσεις

- TV - VIDEO - HI-FI
- ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΦΩΝΑ CB, VHF, MARINE
- ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΕΡΑΙΩΝ TV

Δημ. Χαρίση 4 Άνω Τούμπα

Τηλ. 931.681 - 928.375 Θεσσαλονίκη

Τάσος Σαμαράς, που είναι και προπονητής, Ζορμπάς Γιάννης, Μοσχόπουλος Αντώνης, Μοσχόπουλος Αριστείδης, Ψυχούλας Γιάννης, Ζωγράφος Πέτρος, Καλαϊτζής Γεώργιος, Καλαϊτζής Στέφανος, Ρήγας Αστέριος, Βαλιάνος Μανώλης, Κοσμάς Μάρκος, Σαμαράς Γιάννης.

Πρώτος σκόρερ βγήκε ο Μοσχόπουλος Αντώνης.

Για τα μπαράζ γίνονται προσπάθειες από το συμβούλιο του ΜΟΑ να πάρει άδεια από το στρατό ο Νίκος Κεχαγιάς και να βοηθήσει την ομάδα, μια και η παρουσία του κρίνεται απαραίτητη.

Η εφημερίδα μας εύχεται καλή επιτυχία και του χρόνου ο ΑΠΟΛΛΩΝ ΑΡΝΑΙΑΣ να αγωνίζεται στην νεοσύστατη Γ' Εθνική.

Γεωργάκας Νίκος

Ανακοίνωση

Θέλοντας να αποφύγουμε κάποιες παρεξηγήσεις στο θέμα των ευχών, είτε για πτυχίο, ή για στράτευση, ή για αραβώνες, όσοι συμπολίτες μας θέλουν μπορούν να έρχονται στα γραφεία μας και να το δηλώνουν, χαρά μας είναι να δημοσιεύουμε τέτοια γεγονότα. Τα υπόλοιπα κοινωνικά τα παίρνουμε από τον Δήμο.

Το Δ.Σ.

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους μας συμπαραστάθηκαν με οποιονδήποτε τρόπο, στο βαρύτατο πένθος μας, για το θάνατο του πολυαγαπημένου μας συζύγου και πατέρα

Δημητρίου Μήτσιου

Η σύζυγος: Μαρίκα

Τα τέκνα: Νίκη - Γιώργος - Μιχάλης

Με το καλό

Λίγο καθυστερημένα ευχόμαστε στο συμπολίτη μας Άγγελο Ξιούφη για το πτυχίο που πήρε από την Βιομηχανική Σχολή. Με την ευκαιρία του ευχόμαστε και καλός φαντάρος αφού την ώρα που διαβάζονται αυτές οι γραμμές ο Άγγελος είναι στην Τρίπολη.

πράγματα δεν είναι όπως λέγονται, η αλήθεια βρίσκεται, κατά τη γνώμη μου, στη μέση, σ' άλλες περιπτώσεις τα παιδιά και σ' άλλες εμείς οι μεγάλοι φταίμε. Την αλήθεια αυτή θα προσπαθήσω με παραδείγματα απ' τη ζωή μας να αναπτύξω, κι αρχίζω πρώτα απ' το σπίτι, την οικογένεια.

1. Η οικογένεια: Διαμαρτύρονται - πολλές φορές - οι γονείς που τα παιδιά τους, στην πρώτη τάξη ή και στα νήπια, δε θέλουν να πάνε στο σχολείο. Πώς να πάνε, όταν λένε: «Δε θα πάτε στο σχολείο θα δείτε τί ξύλο θα τρώτε απ' το δάσκαλο ή τη νηπιαγωγό!». 'Η, προετοιμάζουν αυτά, μαθαίνοντας την αλφαβήτα ή τους αριθμούς, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται οι ίδιοι και τα παιδιά τους να παρακολουθήσουν τη νέα μέθοδο διδασκαλίας. Και στις δυο περιπτώσεις φταίμε εμείς οι γονείς. Δε χρειάζεται προετοιμασία, ούτε φοβία για το πρόσωπο του εκπαιδευτικού. Πρέπει να πούμε στα παιδιά μας ότι οι εκπαιδευτικοί αγαπούν τα παιδιά και δε χτυπάνε. Έτσι, αποφεύγεται ο φόβος για το σχολείο.

Άλλες περιπτώσεις. Πόσοι γονείς δεν απαιτούν απ' το παιδί τους να παίρνει όλο άριστα; Ενώ δεν μπορεί, πρέπει να πάρει!

Δεν έχει ικανότητες για γιαντρός, καθηγητής, πρέπει να γίνει! Αποτέλεσμα: Το άγχος, η απογοήτευση, η αυτοκτονία και η αδιαφορία απ' το βιβλίο! Πόσες φορές δεν αποκαλούμε τα παιδιά μας «βλάκες» από συναγωνισμό και μόνο; Γιατί να πάρει «άριστα ο γιος του τάδε και να μην πάρει και ο δικός μου; Ο ευγενής συναγωνισμός είναι καλός, όταν γίνεται με ίσους όρους: Ίδια πνευματική ηλικία, ίδιο οικονομικό, κοινωνικό και πολιτιστικό επίπεδο, διαφορετικά επικρατεί το πείσμα και το μίσος. Γι' αυτό, καλόν είναι, σαν γονείς, να μη συγκρίνουμε το παιδί μας μ' άλλο παιδί της τάξης του, γιατί, ψυχοσωματικά διαφέρουν.

Απαιτούμε διάβασμα απ' το παιδί μας κι εμείς, όχι μόνο δεν αγοράζουμε βιβλία γι'

νάμε, δεν εκκλησιαζόμαστε, και θέλουμε - απαιτούμε, να γίνει καλός χριστιανός! Θέλουμε να αγαπάει τα ζώα, αλλά εμείς δεν αφήνουμε με το κυνήγι ζωο για ζωο.

Μάλιστα, μερικοί κυνηγοί και αξιωματικοί χωροφυλακής και στρατού, δίνουν πολύ ωρίς το όπλο στο παιδί τους, γι' αυτό και συχνά ακούμε να γίνονται ατυχήματα!

Πολλές φορές ζητάει η μητέρα κατανόηση απ' την κόρη της, ότι π.χ. πρέπει να υπακούει σ' ό,τι της λέει, αλλά η ίδια φιλονικεί συχνά με την πεθερά της ή και τον άνδρα της! Άλλοτε της συμβουλεύει: Δεν είναι ευγενικό να μασάς μαζίχα την ώρα που μιλάς μαζί μου ή με τη φίλη σου, αλλά η ίδια μασά μαστίχα, ενώ μιλά μαζί της!

Ζητάμε απ' το παιδί μας να λέει «καλημέρα» και «ευχαριστώ» στον συνάνθρωπό του, αλλά οι ίδιοι δεν ευχαριστούμε ούτε και καλημερίζουμε! Γιορτάζει ο γιός μου και προσφέρω τα πάντα σ' αυτόν, μα στην κόρη μου, τίποτε δε θα δώσω; Κάτι πρέπει να της προσφέρω, διαφορετικά γίνομαι φορέας της ζήλιας ανάμεσά τους!

Πόσοι γονείς δε δίνουν τα κλειδιά του αυτοκινήτου στα παιδιά τους, χωρίς δίπλωμα, και σκοτώνονται;

Απαιτούμε, γονείς και εκπαιδευτικοί, απ' τα παιδιά να μας προσέχουν την ώρα που μιλάμε, αλλά οι ίδιοι αδιαφορούμε την ώρα που μιλάν, και αν συμβεί να μας κριτικάρουν, με αυταρχικό τρόπο, λέμε να σταματήσουν αμέσως!

Άλλη φορά μιλάμε όλοι μαζί, όπως συμβαίνει με τα ανοιχτά χαρτιά ή σε συμβούλια του Δήμου, της Κοινότητας ή σε εκπαιδευτικά συνέδρια, και ζητάμε απ' τα παιδιά μας, να μιλάει ένα - ένα! Και πόσες άλλες αντιπαιδαγωγικές ενέργειες θα μπορούσα να αναφέρω - να εκθέσω, σταματώ εδώ, αφήνοντας την καλή σας διάθεση για αυτοέλεγχο, να δει ο καθένας τα σφάλματά του, και ανάλογα να πράξει.

2. Το Σχολείο: Πόσοι συνάδελφοι, εκπαιδευτικοί γενικά, χωρίς να λαμβάνουν σο-

ζωή. Είναι μια ψυχή με ευαισθησία και πρέπει να τη σεβαστούμε ιδιαίτερα. Πόσες φορές δε χτυπήσαμε ή δε χτυπάμε, γιατί είναι αδιάβαστο; Πώς να σ' αγαπήσει τότε αυτός ο μαθητής; Πώς να μη συμπεριφέρεται άσχημα εκείνο το παιδί, ο νέος, όταν σπουδάζει σε μια μικρή κι ανήλια αίθουσα, με 40-50 συμμαθητές του, με λίγα εποπτικά μέσα, πολλά και δύσκολα μαθήματα, με αυταρχικό εκπαιδευτικό, που μεταφέρει τα οικογενειακά του προβλήματα στην τάξη, βαθμολογεί με υψηλό βαθμό μερικούς μαθητές από συμπάθεια και μόνο - υποκειμενικά, και όχι αντικειμενικά, με αποτέλεσμα να διαμαρτύρονται οι γονείς και τα άλλα παιδιά; Δε χρησιμοποιεί την αυτενέργεια του μαθητή, παρά μονολογεί και δογματίζει, χωρίς να δέχεται το διάλογο; Πώς μπορεί ένας τέτοιος νέος να αποκτήσει ελευθερία γνώμης, κριτική και υπευθυνότητα; Μήπως αυτός ο εκπαιδευτικός φέρνει απωθημένα απ' το σχολείο και την οικογένειά του, τους γονείς του; Αν είναι έτσι οφείλει να προσαρμόσει την συμπεριφορά του σε μια χαρούμενη ατμόσφαιρα, για να αγαπηθεί απ' τους μαθητές του, φοιτητές του, τους γονείς των παιδιών, διαφορετικά, οι σχέσεις του κάθε άλλο παρά αρμονικές θα είναι. Κι αν ανατρέξει κανείς στο παρελθόν, θα διαπιστώσει τούτο: Από αυταρχικούς και σκληρούς εκπαιδευτικούς, πολλοί νέοι δε μπόρεσαν να σπουδάσουν, γιατί φοβήθηκαν το «ξύλο» και εγκατέλειψαν τα σχολεία! 'Η, πόσοι από μας δεν έχουν απωθημένα σκληρών χειρονομιών κι άσχημων φρασολογιών, όπως, είσαι «βλάκας», «ηλίθιος», από σκληρούς εκπαιδευτικούς ή και γονείς; Πόσα σφάλματα κάναμε και κάνουμε! Χρειάζεται διάλογος, υπομονή και αγάπη, για να μπορέσει ο εκπαιδευτικός και το δύσκολο μαθητή να τον φέρει σε εκείνη τη διάθεση, όρεξη για μάθηση και καλύτερη συμπεριφορά, αρκεί όμως ο ίδιος να το πιστέψει και να το θελήσει.

Στο σημερινό μας φύλλο φιλοξενούμε τον Δ/ντή της Ένωσης Γεωργικών και Δασικών Συνεταιρισμών Αρναίας που μας δίνει μια ολοκληρωμένη εικόνα των δραστηριοτήτων της Ένωσης. Τον ευχαριστούμε πολύ.



Ιωάννης Χασάπης

Διευθυντής της Ενώσεως Δασικών και Γεωργικών Συν/σμών Αρναίας

Ερώτηση: Ως εκπρόσωπος της Ενώσεως Δασικών και Γεωργικών Συν/σμών Αρναίας να μας δώσετε μια εικόνα της Οργάνωσής σας και των δραστηριοτήτων της.

● Η Ένωση Δασικών και Γεωργικών Συν/σμών Αρναίας είναι Συν/κή Οργάνωση περιορισμένης ευθύνης, έχει περιφέρεια διοικητική των επαρχιών Αρναίας - Λαγκαδά - Χαλ/κής και ιδρύθηκε το 1940.

Η Ένωση γενικώς σκοπεί διά της συνεργασίας των Συν/σμών που ανήκουν σ' αυτήν στην προαγωγή της οικονομίας των μελών της. Για την επίτευξη του σκοπού της η Ένωση στα πλαίσια της ισχύουσας Νομοθεσίας:

1. Μεριμνά και μεσολαβεί διά την εξεύρεση των αναγκαίων οικονομικών μέσων συνάπτοντας δάνεια από την ΑΤΕ προς ικανοποίηση των οικονομικών αναγκών των μελών της και διά την εξυπηρέτηση των εν γένει εργασιών της διά την απόκτηση κτιριακών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων και μηχανημάτων εν γένει.
2. Ενεργεί συγκέντρωση, αποθήκευση, συντήρηση, επεξεργασία, τυποποίηση και πώληση Γεωργικών Προϊόντων και λοιπών προϊόντων των μελών της.
3. Αποκτά ακίνητα, αποθήκες, εργοστάσια και μηχανολογικές εγκαταστάσεις για την επεξεργασία ή κατεργασία, συντήρηση και συσκευασία γεωργικών - κτηνοτροφικών, δασικών,

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ

3. Προμηθευτικά εργασία

Από την Κεντρική αποθήκη της Αρναίας και τα εξι Σούπερ - Μάρκετ, Αρναίας, Μ. Παναγίας, Μαραθούσης, Στανού, Βαρβάρας, Στρατονίκης διαθέτει είδη βιοτικής και γεωργικής χρησιμότητας ετησίως 220.000.000 δρχ.

4. Εκμετάλλευση Τυροκομείου

Έχει ένα σύγχρονο Τυροκομείο, μετά την τοποθέτηση, νέων μηχανημάτων το οποίο την τελευταία διετία δεν λειτουργεί λόγω απροθυμίας των παραγωγών να προσκομίσουν την παραγωγή των, αλλά κυρίως λόγω τυροκομήσεως του γάλακτος από τους ίδιους τους κτηνοτρόφους.

5. Εκμετάλλευση κυλινδρόμυλου - Σφυρόμυλου

Λειτουργεί Κυλ/λος Χωρικής αλέσεως. Ο Κυλ/λος είναι ζημιογόνος για την Ένωση διότι δεν καλύπτεται η δυναμικότητά του, από το λόγο ότι οι παραγωγοί δεν προσκομίζουν σιτηρά προς άλεση και προτιμούν έτοιμο ψωμί.

6. Συγκ/σις και Διαχ/σις Γεωργικών προϊόντων για Λογ/σμό της ΚΥΔΕΠ

Συγκεντρώνει όλα τα δημητριακά της περιοχής (σίτο, κριθήν, αραβόσιτον, σίκαλη, ηλιόσπορον) ύψος συγκ/σεως ετησίως 20.000 τόννοι.

7. Διαχείριση Σπόρων

Διαθέτει στους παραγωγούς σπόρους για λογ/σμό της ΚΥΔΕΠ 500 τόννοι ετησίως (σίτο - κριθή - αραβόσιτο - ηλιάνθο - πατατόσπορο).

8. Διαχείρισις ζωοτροφών

Διαθέτει στους παραγωγούς λογ/σμό ΚΥΔΕΠ 10.000 τόννους ετησίως.

9. Διαχειρίσις Γεωργικών Εφοδίων ΣΥΝΕΛ

Διαθέτει στους παραγωγούς λιπάσματα ετησίως 7.000 τόννους.

Λοιπαί εργασία

Διαθέτει μελισσοκομικά είδη κυψέλες - κρηθήρες για λογ/σμό της Κρινοπραξίας

Αναλαμβάνει με συνεργεία την καταπολέμηση του Δάκου της περιοχής. Διά την διεξαγωγή των παραπάνω εργασιών διαθέτει τα παρακάτω ακίνητα και μέσα.

Αποθήκες: 14 αποθήκες 8.800 τ.μ.

ΣΙΛΟ χωρητικότητας 4.000 τόννων

Τρία φορτηγά αυτοκίνητα 8 κοχλιωτούς μεταφορείς 7 γεφυροπλάστιγγες 4 κτίρια γραφείων

Οι μελλοντικές προοπτικές της Οργανώσεώς μας ήταν και είναι η ίδρυση Βιομηχανίας Ξύλου στην Αρναία.

Από το 1978 ξεκίνησε η διαδικασία της ίδρυσης μιας τέτοιας μονάδας και προς το σκοπό αυτό συστήσαμε Ανώνυμη Εταιρεία με την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος μετοχικού Κεφαλαίου 16.000.000 δρχ.

Στην εν λόγω Εταιρεία η Ένωση συμμετέχει με 60% και η ΑΤΕ 40% και το 1980 δημοσιεύθηκε η ίδρυση της Εταιρείας στην Εφημερίδα Κυβερνήσεως στο 3895/27.12.80 φύλλον.

Εν συνεχεία με Πανελλαδικό διαγωνισμό αναθέσαμε τη σύνταξη της μελέτης σε Μηχανολόγο και υποβάλαμε δικαιολογητικά στο Υπουργείο Εθν. Οικονομίας για την υπαγωγή της μονάδος στον αναπτυξιακό Νόμο 1116 πλην όμως με την αλλαγή της Κυβερνήσεως το 1981 ανεστάλη η ισχύς του 1116 και εξεδόθη η 1262 που προβλέπει μεγαλύτερες ενισχύσεις στις Συν/κές Οργανώσεις.

Για να υποβάλλουμε εκ νέου τα δικαιολογητικά στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας έπρεπε να συνηγορήσει η συσταθείσα προς τον σκοπό αυτό Επιτροπή του Υπουργείου Γεωργίας η οποία στην πρώτη φάση συνηγόρησε για τις βιομηχανίες Ξύλου Καρπενήσιου και Γεσθιενών

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Έξη αγωνιστικές πριν το τέλος και η Αρναία είναι για τα καλά πλέον στο χορό των ομάδων που παλεύουν να αποφύγουν τον υποβιβασμό. Μιας Αρναίας που της είναι άγνωστος αυτός ο χώρος, και η ιστορία της την θέλει σε ρόλο πρωταγωνιστή. Κι ενώ ξεκινώντας ο δεύτερος γύρος η Αρναία ανέθηκε αγωνιστικά, και είχε ξεμακρύνει από την επικίνδυνη ζώνη, στα τελευταία ματς θυμήθηκε τον κακό της εαυτό και εκπέμπει SOS. Και αν σκεφτούμε ότι υπάρχει περίπτωση να πέσουν πέντε ομάδες, τότε πρέπει όλοι οι Αρναϊώτες παίκτες, φίλαθλοι, παράγοντες να βοηθήσουμε ηθικά την ομάδα, να κάνουμε το γήπεδό μας μια καυτή έδρα ώστε να μπορέσουμε να κάνουμε τέσσερις νίκες στα τέσσερα ματς, και να σωθεί η ομάδα.

Οι αγώνες του Απόλλωνα:

16η αγωνιστική

Ν. Πλάγια - Αρναία 0-0

Μεγάλη εμφάνιση για την Αρναία, που αν και από το 65' έπαιξε με 10 παίκτες λόγω αποβολής του Ν. Λαλιώτη, είχε ευκαιρίες με τον Αρναϊνή κυρίως να κάνει μεγάλη νίκη.

17η αγωνιστική

Αρναία - Στρατώνι 1-1

Μέτριος ο Απόλλων παρέχώρησε ισοπαλία στο Στρατώνι. Στο σκορ προηγήθηκε η Αρναία με πέναλτυ του Β. Καράβατου και ισοφάρισε το Στρατώνι στο 84' με πέναλτυ. Μετά μάλιστα λίγο έλλειψε να χαθεί το ματς.

18η αγωνιστική

Σήμαντρα - Αρναία 1-2

Πολύ μεγάλη νίκη πέτυχε ο Απόλλων, μετά μάλιστα από 14 αγωνιστικές. Την προηγούμενη νίκη την είχε πετύχει η ομάδα με τα Σήμαντρα πάλι, μέσα στην Αρναία. Τα γκολ της δίκαιης νίκης του Απόλλων πέτυχαν οι Χ. Λαλιώτης και Β. Καράβατος.

19η αγωνιστική:

Αρναία - Ν. Μαρμαράς 1-1

Καλύτερος ο Απόλλων δεν μπόρεσε να νικήσει τον Μαρ-



κ. Μαυρουδάκη. Ακύρωσε κανονικό γκολ του Νικολή στο 0-0, και στο επόμενο λεπτό μέτρησε γκολ οφσάϊτ του Αγ. Παύλου. Το δεύτερο γκολ των φιλοξενουμένων προήλθε και αυτό από καταφανή θέση οφσάϊτ. Ενώ στο 0-1 δεν έδωσε πέναλτυ σε ανατροπή του Νικολή. Η Αρναία τέλος μείωσε τ'ό σκορ με τον Νικολή.

Καλύτερος ο Απόλλων κέρδισε τον ήδη υποβιβασθέντα Πολύγυρο με 5-3. Τα γκολ πέτυχαν οι Στοϊκός, Β. Καράβατος, ενώ ο Νικολής έκανε το χάτ-τρικ.

Βαθμολογία

1. Μουδανιά	41	62-15
2. Αγ. Παύλος	31	48-28
3. Λάκκωμα	30	36-31
4. Μαρμαράς	28	44-32
5. Σύλλατα	28	35-27
6. Σήμαντρα	27	38-30
7. Πλάγια	27	41-29
8. Νεοχώρι	26	40-26
9. Παλαιοχώρι	25	36-40
10. Κρήνη	21	32-40
11. Αρναία	20	26-31
12. Στρατώνι	20	31-49
13. Παλαιόχωρα	18	31-43
14. Γαλάτιστα	17	18-35
15. Πολύγυρος	9	25-64
16. Ν. Ρόδα	3	17-50

Έχουν τα: Ν. Ρόδα -8, Γαλάτιστα -3, Πολύγυρος -2, Ν. Πλάγια -1.

Η ποδοσφαιρική ομάδα του ΤΕΛ Αρναίας και η εκπληκτική του μέχρι τώρα πορεία

Υπήρξε ποτέ Χαλκιδικιώτικο συγκρότημα που το όνομά του να έχει ξεπεράσει τα όρια του νομού; Όχι θα απαντήσουν οι περισσότεροι και θα κάνουν λάθος.

Πρόκειται για την ποδοσφαιρική ομάδα του ΤΕΛ Αρναίας η οποία με τις εμφανίσεις και τα αποτελέσματα που έχει φέρει μέχρι τώρα έχει καταπλήξει τους πάντες - παράγοντες σωματείων, διατητές, προπονητές τοπικών και άλλων ομάδων εκτός του νομού μας όπως (Δράμας - Αλεξανδρούπολης), φιλάθλους και φυσικά τους ίδιους τους δασκάλους τους.

Η ιδέα για τη δημιουργία αυτής της ομάδος ξεκίνησε από τον καθηγητή τους κ. Παπαστεφάνου Κυριάκο ο οποίος με τη συμπαράσταση του συναδέλφου του Φιλόλογου κ. Λάμπρου Ιωάννη και την φροντίδα της Γυμνάστριας Καραγιάννη Αθανασίας συγκρότησε την ομάδα εν' όψει της συμμετοχής του σχολείου στα σχολικά πρωταθλήματα

1986-87.

το Γενικό Λύκειο Αρναίας με 3-0, το Λύκειο Νικήτης με 4-1 και στον τελικό το ΤΕΛ Πολυγύρου με 3-0 κατακτώντας το κύπελο Χαλκιδικής και συγχρόνως πρωταθλήτρια του Νομού Χαλκιδικής.

Από δω και πέρα αρχίζει ο Μαραθώνιος διότι ουσιαστικά για πρώτη φορά τα παιδιά βγαίνουν έξω από την Χαλκιδική.

Έτσι στις 28.3.87 ημέρα Σάββατο αρχίζει η δοκιμασία των παιδιών. Δοκιμασία γιατί θάπαιζαν στο Εθν. Στάδιο Δράμας με αντιπάλους παίκτες από τη Δόξα Δράμας - Πανδραμαϊκού κ.α. οι οποίοι αγωνίζονται στο ΤΕΛ Δράμας.

Τα Λιονταράκια όπως τα αποκαλεί ο κ. Παπαστεφάνου κατόρθωσαν αν και έχαναν στο 7' με ένα μηδέν να κερδίσουν τον αγώνα με 2-1 και την πρόκρισή τους για την επόμενη φάση, από ένα Λύκειο που πριν δυο χρόνια ήταν πρωταθλήτρια Ελλάδος στο ίδιο πρωτάθλημα.

Ο αμέσως επόμενος αγώνας στην ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ με

την εξερεύνηση των αναγκαίων οικονομικών μέσων συνάπτοντας δάνεια από την ΑΤΕ προς ικανοποίηση των οικονομικών αναγκών των μελών της και διά την εξυπηρέτηση των εν γένει εργασιών της διά την απόκτηση κτιριακών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων και μηχανημάτων εν γένει.

2. Ενεργεί συγκέντρωση, αποθήκευση, συντήρηση, επεξεργασία, τυποποίηση και πώληση Γεωργικών Προϊόντων και λοιπών προϊόντων των μελών της.
3. Αποκτά ακίνητα, αποθήκες, εργοστάσια και μηχανολογικές εγκαταστάσεις για την επεξεργασία ή κατεργασία, συντήρηση και συσκευασία γεωργικών - κτηνοτροφικών, δασικών, βιοτεχνικών, γαλακτοκομικών, πτηνοτροφικών και λοιπών προϊόντων.
4. Συμβάλλεται με άλλες Οργανώσεις διαφόρων βαθμών και Οικονομικούς Οργανισμούς και συνιστά Ενώσεις πάσης μορφής (Κοινοπραξίας - Κεντρικές Ενώσεις - Ανώνυμες και περιορισμένης ευθύνης Εταιρείες)
5. Αναλαμβάνει λογ/σμών του Κράτους ή άλλων Οργανισμών συγκέντρωση, επεξεργασία και διάθεση γεωργικών ή άλλων προϊόντων επί προμηθεία.

Συγκεκριμένα διενεργεί τας παρακάτω εργασίας:

1. Πιστωτικές εργασίες

Η Ένωση μεσολαβεί στη λήψη και αναχορήγηση των καλ/κών δανείων της ΑΤΕ προς τους Συν/σμούς της δυνάμεως της ύψος ετησίως 200.000.000 δρχ.

Επίσης χορηγεί κυρίως δάνεια στους Δασικούς Συν/σμούς από Κεφάλαια της άτοκα ύψους 80.000.000 δρχ. ετησίως.

2. Λογιστική εξυπηρέτηση των Συν/σμών

Εξυπηρετεί λογιστικώς όλους τους Συν/σμούς, τους Γεωργικούς δωρεάν. Τους Δασικούς με προμήθεια. Οι εν λόγω Δασικοί Συν/σμοί πραγματοποιούν ετησίως εργασίαν 500.000.000 δρχ.

Συγκεντρώνει όλα τα δημοτικά της περιοχής (σίτο, κριθήν, αραβόσιτον, σίκαλη, ηλιόσπορον) ύψος συγκ/σεως ετησίως 20.000 τόννοι.

7. Διαχείριση Σπόρων

Διαθέτει στους παραγωγούς σπόρους για λογ/σμό της ΚΥΔΕΠ 500 τόννοι ετησίως (σίτο - κριθή - αραβόσιτο - ηλιάνθο - πατατόσπορο).

8. Διαχειρίσεις ζωοτροφών

Διαθέτει στους παραγωγούς λογ/σμό ΚΥΔΕΠ 10.000 τόννους ετησίως.

9. Διαχειρίσεις Γεωργικών Εφοδίων ΣΥΝΕΛ

Διαθέτει στους παραγωγούς λιπάσματα ετησίως 7.000 τόννους.

Λοιπαί εργασίες

Διαθέτει μελισσοκομικά είδη κυψέλες - κηρήθρες για λογ/σμό της Κοινοπραξίας Θεσ/νίκης.

Συντάσσει και πληρώνει στους παραγωγούς σχεδόν όλες τις επιδοτήσεις (κρέατος - ζώων - ελαιολάδου - σιτηρών - μηχανημάτων).

Εν συνεχεία με Πανελλαδικό διαγωνισμό αναθέσαμε τη σύνταξη της μελέτης σε Μηχανολόγο και υποβάλαμε δικαιολογητικά στο Υπουργείο Εθν. Οικονομίας για την υπάγωγή της μονάδος στον αναπτυξιακό Νόμο 1116 πλην όμως με την αλλαγή της Κυβερνήσεως το 1981 ανεστάλη η ισχύς του 1116 και εξεδόθη η 1262 που προβλέπει μεγαλύτερες ενισχύσεις στις Συν/κές Οργανώσεις.

Για να υποβάλλουμε εκ νέου τα δικαιολογητικά στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας έπρεπε να συνηγορήσει η συσταθείσα προς τον σκοπό αυτό Επιτροπή του Υπουργείου Γεωργίας η οποία στην πρώτη φάση συνηγόρησε για τις βιομηχανίες Ξύλου Καρπενησίου και Γρεβενών.

Επαναφέραμε το όλο θέμα στην ΠΑΣΕΓΕΣ και αναμενόμεν οδηγίες για την εκ νέου υποβολήν δικαιολογητικών στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ

ΓΕΝ. ΑΡΧΙΑΤΡΟΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΩΤΟ-ΡΙΝΟ-ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

τ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ω.Ρ.Λ. ΚΛΙΝΙΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ:

10.30 - 1 μ.μ. & 5.30 - 8.30 μ.μ.

ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ 24 (4ος όροφος) ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΗΛ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 277.538, ΟΙΚΙΑΣ: 942.161

ΜΟΚΕΤΕΣ ΚΑΝΑΔΑ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΑΛΛΑΣ

ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 570 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ. (01) 9296885 - 9930271

ΚΕΝΤΗΜΑΤΑ ΝΗΜΑΤΑ

ΧΕΙΡΟΠΛΕΚΤΙΚΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ & ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΡΗΓΑ - ΚΑΤΣΑΓΓΕΛΟΥ

ΑΡΝΑΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΤΗΛ. (0372) 22.915 ΚΑΤ. 22.815 ΟΙΚ.

Αρναία - Στρατώνι 1-1
Μέτριος ο Απόλλων παρέχώρησε ισοπαλία στο Στρατώνι. Στο σκορ προηγήθηκε η Αρναία με πέναλτυ του Β. Καράβατου και ισοφάρισε το Στρατώνι στο 84' με πέναλτυ. Μετά μάλιστα λίγο έλλειψε να χαθεί το ματς.

18η αγωνιστική

Σήμαντρα - Αρναία 1-2

Πολύ μεγάλη νίκη πέτυχε ο Απόλλων, μετά μάλιστα από 14 αγωνιστικές. Την προηγούμενη νίκη την είχε πετύχει η ομάδα με τα Σήμαντρα πάλι, μέσα στην Αρναία. Τα γκολ της δίκαιης νίκης του Απόλλων πέτυχαν οι Χ. Λαλιώτης και Β. Καράβατος.

19η αγωνιστική:

Αρναία - Ν. Μαρμαράς 1-1

Καλύτερος ο Απόλλων δεν μπόρεσε να νικήσει τον Μαρμαρά. Στο σκορ προηγήθηκε ο Απόλλων με τον Μαρούση και ισοφάρισε ο Μαρμαράς στο 80' στην μοναδική του αντεπίθεση. Πολύ μεγάλη ατυχία σ' αυτό το ματς.

20η αγωνιστική

Ν. Μουδανιά - Αρναία 3-0

Τα Μουδανιά παίζοντας ωραίο ποδόσφαιρο νίκησαν την Αρναία με 3-0, μια Αρναία που στάθηκε καλά και θα μπορούσε να είχε σημειώσει δυο με τρία γκολ. Ο Αρναίτης είχε δοκάρι.

21η αγωνιστική

Αρναία - Ν. Ρόδα 2-0

Δεν κατέβηκαν τα Ν. Ρόδα να αγωνιστούν και έτσι η Αρναία κέρδισε χωρίς αγώνα με 2-0.

22η αγωνιστική

ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙ - Αρναία 3-1

Πραγματοποιώντας την χειρότερή της εμφάνιση των τελευταίων χρόνων ο Απόλλων έχασε δίκαια με σκορ 3-1. Το γκολ πέτυχε ο Σωτ. Λέκκας. Αποβλήθηκαν οι Χ. Σαμαράς και Γ. Αρναίτης.

23η αγωνιστική:

Αρναία - Αγ. Παύλος 1-2

Ήττα για την Αρναία με ηθικό αουτουργό τον διαιτητή

ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΑΔΑΓΛΗ - ΚΑΛΑΪΤΖΗ

ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ - ΤΡΟΦΙΜΑ

ΑΡΝΑΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΤΗΛ. (0372) 22.688, 22.823

ναίας η οποία με τις εμφανίσεις και τα αποτελέσματα που έχει φέρει μέχρι τώρα έχει καταπλήξει τους πάντες - παράγοντες σωματείων, διατητές, προπονητές τοπικών και άλλων ομάδων εκτός του νομού μας όπως (Δράμας - Αλεξανδρούπολης), φιλάθλους και φυσικά τους ίδιους τους δασκάλους τους.

Η ιδέα για τη δημιουργία αυτής της ομάδος ξεκίνησε από τον καθηγητή τους κ. Παπαστεφάνου Κυριάκο ο οποίος με τη συμπαράσταση του συναδέλφου του Φιλόλογου κ. Λάμπρου Ιωάννη και την φροντίδα της Γυμνάστριας Καραγιάννη Αθανασίας συγκρότησε την ομάδα εν' όψει της συμμετοχής του σχολείου στα σχολικά πρωταθλήματα 1986-87.

Στην ομάδα αγωνίζονται οι μαθητές - ποδοσφαιριστές: Ξεφτέρης Αθανάσιος (Χολομώντα Παλαιόχωρας) - Γκαγκάνης Αστέριος, Μακαβός Απόστολος, Παρδάλης Χρήστος (Άρη Παλαιοχωρίου) - Φράγκος Κων/νος, Αργυρός Ευάγγελος (Μ. Αλεξάνδρου Νεοχωρίου), Βλάχος Πέτρος (Αριστ. Σταγειρών), Γιογάκης Γεώργιος (Μ. Παναγίας), Σαμαράς Άγγελος (Στανού), Ζησόπουλος Χρήστος - Μυλωνάς Δημήτριος (Θύελλα Μεταγκιτσιού), Βατάλης Βασίλειος - Πολύχρος Αθανάσιος (Αετού Βαρβάρας) - Πασχάλιδης Αλέξανδρος (Ξέρξης Ν. Ρόδων), οι οποίοι όπως είναι φυσικό για πρώτη φορά παίζουν μαζί.

Παρόλες τις αντικειμενικές δυσκολίες που παρουσίαζε η συγκρότηση μιας τέτοιας ομάδας οι δύο καθηγητές τους δεν δίστασαν να θυσιάσουν χρήματα ώρα, και κόπο για να βοηθήσουν τους μαθητές να φτάσουν εκεί όπου θα του οδηγούσαν οι δυνάμεις τους, το μυαλό τους και η τύχη τους.

Έτσι κέρδισαν κατά σειρά

Μαραθώνιος διότι ουσιαστικά για πρώτη φορά τα παιδιά βγαίνουν έξω από την Χαλκιδική.

Έτσι στις 28.3.87 ημέρα Σάββατο αρχίζει η δοκιμασία των παιδιών. Δοκιμασία γιατί θάπαιζαν στο Εθν. Στάδιο Δράμας με αντιπάλους παίκτες από τη Δόξα Δράμας - Πανδραμαϊκού κ.α. οι οποίοι αγωνίζονται στο ΤΕΛ Δράμας.

Τα Λιονταράκια όπως τα αποκαλεί ο κ. Παπαστεφάνου κατόρθωσαν αν και έχαναν στο 7' με ένα μηδέν να κερδίσουν τον αγώνα με 2-1 και την πρόκρισή τους για την επόμενη φάση, από ένα Λύκειο που πριν δυο χρόνια ήταν πρωταθλήτρια Ελλάδος στο ίδιο πρωτάθλημα.

Ο αμέσως επόμενος αγώνας στην ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ με το ΤΕΛ Αλεξανδρούπολης.

Στο Εθνικό Στάδιο στις 4.4.87 στην Αλεξανδρούπολη αντιμετώπισαν μπροστά στα έκπληκτα μάτια εκατοντάδων φιλάθλων το ΤΕΛ Αλεξανδρούπολης.

Ήταν ένα παιχνίδι που είχε όλα τα χαρακτηριστικά ενός μεγάλου πράγματι αγώνα, με χαρές, συγκινήσεις κλάματα και που έληξε 2-2. Σταπέναλτυ όμως κέρδισε η ομάδα του ΤΕΛ Αρναίας με 6-5 και ανακηρύσσεται πρωταθλήτρια Β. Ελλάδας.

Έτσι η ομάδα προχώρησε στην τελική φάση που θα γίνει στην ΚΟΖΑΝΗ μεταξύ 8 ομάδων, που είναι:

1) Κρήτη, 2) Πελοπόννησος 3) Β. Ελλάς ΤΕΛ. Αρναίας, 4) Θεσ/νίκη, 5) Στερεά Ελλάδα, 6) Αθήνα, 7) Πειραιάς, 8) Κύπρος.

Σημειωτέον η πρωταθλήτρια Ελλάδος, οι παίκτες - μαθητές εισάγονται άνευ εξετάσεων στην Γυμναστική Ακαδημία.

Οι ευχές όλων (γονιών, συμμαθητών, καθηγητών και φιλάθλων) είναι να πετύχουν την διάκριση αυτή για τους ίδιους, του σχολείου και γενικότερα του Χαλκιδικιώτικου ποδοσφαίρου

Φιλικά

Οι υπεύθυνοι της ομάδος
Κ. ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΟΥ
Κ. ΛΑΜΠΡΟΣ